

你听说过8小时职业体验吗?你能想象未来智能的人机交互吗?你会参与为残疾人创业众筹的扶残计划吗?创业济南,创意无限。5日,由济南市劳动就业办公室和济南广播电视台联合主办的济南2016创意大赛圆满落幕。决赛现场,通过层层选拔脱颖而出的10支参赛团队进行了精彩展示和现场答辩。最终,基于手势识别的人机交互项目以91.96的成绩获得一等奖。



柳秀喆的人机交互项目获得济南2016创意大赛一等奖。

职业体验、人机交互,创意大赛“金点子”真不少

济南2016创意大赛决赛圆满落幕



温暖人社
WENNUAN RENSHE

为了您的就业我们兢兢业业
为了您的满意我们全心全意

文/片 本报记者 周国芳
通讯员 刘宝同 任绪来

先展示再答辩 创意想法导师审

“决赛将采取5分钟展示和3分钟现场答辩的形式进行。请各参赛代表队做好准备。”5日下午,随着主持人的规则介绍,济南2016创意大赛决赛正式拉开帷幕。经过近两个月的预赛、复赛等层层选拔,最终10支创意团队进入决赛。

据了解,今年济南市创意大赛的主题是:创业济南,创意无限。大赛主要围绕“打造四个中心,建设现代泉城”的总体战略,展现创业者们,特别是大学生、创客群体的创业创新亮点,创业发明、创新技术、创意计划、专利发布等。

从现场了解到,进入决赛

的队伍既有在校大学生,也有已经成立公司的初创企业。“相信大家都听说过VR,这是一种人机交互的创新科技。我们自主研发的多传感器融合算法,实现手势动作捕捉及触觉反馈,将为用户提供最真实、最自然、最直观的交互方式。”济南市超感智能科技有限公司的柳秀喆介绍他的项目。

与其他参赛选手不同,柳秀喆展示时带着一副黑色手套。原来,这就是他们项目所生产的捕捉手套。说起公司未来的发展目标,柳秀喆自信的说,“我们团队力争成为国内首家消费级动作捕捉手套方案提供商。”

“你们公司的盈利模式是什么?市场调查的覆盖面如何?未来主要面向哪些客户?”在比赛现场,导师评委团的提问也成了选手们与成功企业家思想碰撞的舞台。最终,脱颖而出的10支决赛队伍经过紧张激烈的角逐,分别产生了一、二、三等奖。

“95后”大学生参赛 瞅准职业体验

“适不适合干,先来做做看。”就读于山东财经大学金融系的宋潇是个典型的“95后”,她的参赛项目瞅准了大学生职业体验项目。

说起最初创意来源,宋潇

笑着说,现在身边很多大学生都有选择恐惧症,对于未来想从事的职业也没有明确的认识和想法。如果能提前感受一下工作,有利于他们做出更好的选择。于是,去年10月,一个主打“8小时职业体验”和“实景训练营”的项目应运而生。目前,宋潇所在的团队有8人组成,包括美工、技术、营销、财务等。5日,来参赛的宋潇仍处在期末的考试周,今年暑假她和团队成员将把假期投入到“实景训练营”的运营中。

“体验项目面向18至25岁的年轻人,主打‘8小时体验’和‘实景训练营’服务。”宋潇介绍,她的团队带来的创意立足于帮助用户进入企业,选择岗位进行体验。在这个8小时的体验过程中,体验者还能与岗位资深人士交流,并在其带领下,完成具体工作任务。

这项专注于职业体验的项目叫做“嘟嘟路客”,提起名字的寓意,宋潇介绍到,“嘟嘟路客取自英语‘do do look’,也就是做做看的意思。就像我们职业体验网中的宣传标语一样,‘适不适合干,先来做做看’。”

至于公司如何盈利,宋潇表示,通过对体验者收取一定的体验费用,并与企业建立长期的体验合作。目前,嘟嘟路

客创意团队已经与济南市两家生物科技公司建立了长期体验合作。未来,创意团队也将拓展合作企业,并提供更丰富的体验岗位。除此之外,“嘟嘟路客”还打算开发“实景训练营”,在这个模块中,用户可以选择职业角色,组建公司。体验者可以根据规划自行解决方案,开展团队对抗。

获奖创意项目 将纳入创业项目库

据了解,参赛对象为驻济普通高校在校大学生,或年龄在40岁以下、具有济南市常住户口的城乡劳动者,以及2011年以后毕业在济工作的高校毕业生。

经过激烈的角逐,宋潇和她的团队获得此次比赛第二名的成绩。据悉,此次创意大赛设置一等奖1个,二等奖3个,三等奖6个,优胜奖10个。一等奖将获得2万元、二等奖1万元、三等奖5000元,优秀奖2000元。除了奖金鼓励,获奖创意项目还将纳入市创业项目库。获奖创意项目纳入市创新创业综合宣传推介平台,优先向社会及创投基金等机构宣传推广。符合条件的项目优先入驻市大学生创业孵化中心。符合条件的项目优先在第六届山东文化产业博览交易会展示。

“本次创意大赛意在鼓励

和引导更多劳动者自主创业,促进创业带动就业。”作为主办方,济南市劳动就业办公室相关负责人介绍,大赛从今年4月份一直持续到6月份,参赛作品具有创新性和合法的知识产权,包括发明创造、技术、专利、服务等。值得注意的是,今年的创意大赛特别关注和鼓励围绕济南市“打造四个中心”、构建现代产业体系所需要的电子信息、互联网+、高端制造、金融产业等方面的创新创意计划。

宋潇和她的团队暑假将入驻位于山东财经大学的创业孵化苑。她不仅享受了模拟创业项目“零成本”试创业3—6个月政策,还享受园区和政府提供的创业教育、创业培训、创业指导、项目推介、融资支持、网络信息等创业就业服务一系列优惠服务。

大众创业,万众创新。对有创业梦想的大学生来说,一个有专家指导、有政策优惠的平台尤为重要。目前,济南市劳动就业办公室按照市有创业孵化中心、县区有创业孵化基地、街道有创业园区、村居有创业网点的工作布局,通过政府投资、鼓励高校和企业建设、社会共建等多种形式,建成了省、市、区三级创业孵化基地108家,建筑面积达700余万平方米,吸纳创业人员2.67万人,带动就业11.49万人。

享受房租减免、创业补贴,还有导师指导

济南市大学生创业孵化中心为创业者圆梦助力

本报记者 周国芳

济南2016创意大赛获奖项目不仅可以纳入市创业项目库,还可纳入市创新创业综合推介平台,优先获得向社会及创投基金等机构宣传推荐的机会。另外符合条件的项目可优先在第六届山东文化产业博览交易会上得到展示,还可优先入驻市大学生创业孵化中心,享受创孵中心的创业助力服务。在创孵中心,创业者不仅可以享受房租减免、创

业补贴,还有创业导师为你引路指导。

济南市创孵中心是在济南市人社局领导下,由市劳动就业办公室组织管理的市级公益性创业孵化基地,也是面向以大学生为主体的创业人员提供政策宣传、创业指导、创业实训、创客交流、创业预孵化、创业孵化、发展期融资服务、成熟期推荐签约产业园等综合性创业服务平台。

目前,济南市创孵中心建

筑面积10000多平方米,共6层4个单元,设有“一网两厅十室”+“众创空间”。即济南大学生创业孵化中心网,创业服务大厅、创业成果展厅和项目评审室、专家指导室、创业实训室、创业沙盘室、创业培训室、商务洽谈室、文体活动室、接待室、档案室、财务室及众创空间。

通过评审的优秀初创企业(创业项目)在市创孵中心将享受为期3年的孵化期服务。期间,入驻企业将享受房租减免

政策:第一年全免,第二年减免70%,第三年减免60%。符合条件的入驻企业可以享受一次性创业补贴和一次性岗位开发补贴政策及最高额度为10万元的创业担保贷款贴息政策等。

自启用以来,济南市创孵中心已成功孵化初创企业137家,创业带动就业近2000人,为入驻企业减免房租260万元。欢迎各类优秀的初创企业和创业团队来市创孵中心创业、圆梦!

济南市创孵中心

▷地址:
高新区舜风路
101号(齐鲁文化创意基地)11号楼
▷联系电话:
88819303
88819305
▷电子邮箱:
jncfzx@126.com